## 我省发布《政府向社会力量购买服务指导目录》

# 明年起,政府可购买316项服务



# **○ 改革新坐标**·山东图变

本报济南11月20日讯(记者 高 扩 王茂林 通讯员 李玉林 王海红) 近日,我省 发布《政府向社会力量购买服务 办法》,明确政府向社会力量购 买服务的具体措施和指导目录, 创新公共服务提供机制与方式。 根据同时发布的《政府向社会力 量购买服务指导目录》,明年起, 我省各级政府可以从当地实际 出发,向社会力量购买6大类57 款316项服务内容。

基本公共服务事项,包括基 本公共教育、劳动就业服务、人 才服务、社会保险、社会救助、社 会福利、基本养老服务、优抚安 置服务、基本医疗卫生、人口和 计划生育服务、基本住房保障、 公共文化、公共体育、基本公共 安全服务、残疾人基本公共服 务、环境保护、交通运输、服务三 农等领域适宜由社会力量承担 的基本公共服务事项。

社会管理服务事项,包括区 划地名管理、社会组织管理、社 区事务、社工服务、法律援助、慈 善救济、公益服务、人民调解、社 区矫正、安置帮教、公共公益宣 传等领域适宜由社会力量承担 的公共服务事项。

行业管理与协调事项,包括 行业职业资格认定、处理行业投 诉等领域适宜由社会力量承担 的公共服务事项。

技术服务事项,包括科研、 行业规划、行业规范、行业调 查、行业统计分析、资产评估、 检验检疫检测、监测服务等领 域适宜由社会力量承担的公共 服务事项

政府履职所需辅助性事项, 包括法律服务、课题研究、政策 (立法)调研草拟论证、会议经贸 活动和展览服务、监督、评估、绩 效评价、工程服务、项目评审、咨 询、技术业务培训、审计服务等 领域适宜由社会力量承担的公 共服务事项。以及其他适宜由社 会力量承担的公共服务事项。

据了解,政府向社会力量购 买服务,是指通过发挥市场机制 作用,把政府直接向社会公众提 供的一部分公共服务事项,按照 一定的方式和程序,交由具备条 件的社会组织、机构和企业等社 会力量承担,并由政府根据服务 数量和质量向其支付费用的公 共服务供给方式。

政策细则

#### 吃财政的群团组织也可买服务

办法明确,政府购买服务 的主体是经费由财政承担的各 级行政机关和承担行政职能的 事业单位。纳入机构编制管理 且经费由财政负担的群团组 织,也可根据实际需要,通过购

买服务的方式提供公共服务。承 接政府购买服务的主体,包括在 民政部门登记或经国务院批准 免予登记的社会组织,依法在工 商管理或行业主管部门登记成 立的企业、机构等社会力量。

#### 既可公开招标,也可委托承包

办法对政府购买服务的竞 争性和公开性作出了明确规 定。经财政部门同意并明确资 金来源后,购买主体应按昭《中 华人民共和国政府采购法》等 相关规定,通过公开招标、邀请 招标、竞争性谈判、询价、单一 来源采购等方式实施。也可根 据政府购买服务项目的特点, 采用委托、承包等方式选择承 接主体。

对政府购买服务的资金管 理,办法也作出了详细规定。购 买主体所需资金从其部门预算 安排的公用经费或经批准使用 的专项经费既有预算中统筹安 排。随着政府提供公共服务的发 展所需增加的资金,应按照预算 管理要求列入财政预算。政府购 买服务所需资金由各部门依据 购买服务合同按规定程序支 付。本报记者 高扩 王茂林

#### 购买服务分为六大类

基本公共服务事项,包括基本公共教育、劳动 就业服务、人才服务、社会保险等。

社会管理服务事项,包括区划地名管理、社会 组织管理、社区事务、社工服务等。

行业管理与协调事项,包括行业职业资格认 定、处理行业投诉。

范、行业调查、行业统计分析等。

技术服务事项,包括科研、行业规划、行业规

政府履职所需辅助性事项,包括法律服务、课 题研究、政策(立法)调研草拟论证等。

其他适宜由社会力量承担的公共服务事项。



#### 购买方式

通过公开招标、邀请招标、竞争性谈判、询价、 一来源采购等方式。

也可根据政府购买服务项目的特点,采用委 托、承包等方式选择承接主体。

专家解读

#### 政府购买服务,要防暗箱操作

6大类57款316项!去年广东省出台的目录是5大类262 项。山东比一向有先行先试传统的广东还多出50多项。

原来由政府直接承担的服务项目,改为花钱向社会购 买,政府是不是在"偷懒"?北京大学政府管理学院教授燕继 荣对记者说,所谓政府购买服务,就是以前由政府直接提供 的服务项目改为向社会购买,引入竞争机制,让政府从具体 的社会事务中脱离出来。

山东大学经济研究员教授魏建认为,以前政府既当运动 员,又当裁判员,权责不分,政府购买服务也是转变政府职能, 让政府从日常事务中解脱出来,从管理型政府向服务型政府

山东此次推行政府购买服务力度很大,可以说,"能够由 社会提供的服务,全部毫无保留地写进目录中来了,说明在政 府采购领域改革的愿望非常强烈。"燕继荣说,文件的出台只 是走出了第一步,还要警惕购买服务中带来的一系列问题。

在政府采购领域,暗箱操作的问题并未得到根治。"政 府购买服务也要采取措施避免这些问题。"燕继荣说,"最有 效的办法是全程公开,采取一切办法避免政府和供应商结 本报记者 高扩

相关新闻

#### 财政部门牵头 编制部门审核

在分工与监督机制上,办法明 确,各级政府要在政策制定、资金扶 持、人才培养等方面积极支持社会 组织的培育和发展。财政部门牵头 负责建立健全政府购买服务制度。 机构编制部门负责对政府购买服务 的范围和目录进行审核。民政、工商 管理以及行业主管等部门按照职责 分工将承接政府购买服务行为纳入 年检、评估、执法等监管体系。监察、审 计部门负责对政府购买服务工作和 资金使用情况进行监督、审计。对在 政府购买服务工作中做出突出贡献、 取得良好社会和经济效益的社会组 织,可给予奖励性补助。

山东省财政厅人士表示,推动 政府向社会力量购买服务工作是我 省贯彻落实《中共中央关于全面深 化改革若干重大问题的决定》的重 要举措,对加快政府职能转变,深化 社会领域改革,创新公共服务提供 机制和方式,促进服务业发展和服 务型政府建设,为人民群众提供更 好的公共服务具有重要意义。

本报记者 高扩 王茂林

### 我省筹1.27亿元 助82个服务业项目

本报济南11月20日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 刘华 蓓) 记者从山东省财政厅获悉,近 日,省财政已筹集资金1.27亿元,通 过贷款贴息、财政补助等方式,拉动 社会投资131.9亿元,支持82个服务 业重点项目,促进我省服务业跨越

这1.27亿元专项资金主要投向 四大领域,其中5900万元拉动社会 投资89.6亿元,用于支持36个依托 网络化、信息化手段,实行连锁经 营、跨区域扩张的三四方物流、冷链 物流、大型配送中心等现代商贸物流 业项目;1600万元拉动社会投资19亿 元,支持11个动漫创作、广告创意、咨 询策划、影视制作、艺术展示等文化创 意产业项目。

#### 文篇体,衣篇体,前列游 炎、吉强炎、附件炎、盆腔 炎、尿道炎、膀胱炎、睾丸 炎等各种泌尿生殖療験。



为丁糖免团药生生素 放對商性和裝商性, 德国 事尼無医学能对中商金过 七年的料研束关,终于实 验性地摄取中药接性或 分.研制成功丁绝中的独 生素[施尿宁],该药使中药 药效迅速提高上言性,完 成了中药历史上的一次堂 大夫鞍。

华属[基尿宁]对已查 期的119种基尿螺染的层 体有数字篇, 口服后30分 物配数,24小时差环系灭 拘罪, 让其丧失叛犯复制 功能,从面达到快速搬复 的复数。德国[多录宁]中的 免接球蛋白酸在休內形成 拘霉菌整体, 氢底社绝均 家体再次形成, 终生告别 施民任律(4)

郑重承语:279个疗程 未治愈者。广家免费治疗

专家咨询:4000-988-117 省内免贸送货、货到付款。

近期,气温持续下降,这 种囊冷放时节,许多呼噜、气 營炎、肺气肿等疾病病患者 开始忧心忡忡,令人忧心的 老爾埃又如爾尼泰英黎主堂 来,给患者的生活带来了是 尽的恢复和趋责

当心 職略的 機定时炸弹

獲权或媒体(健康之路) 栏三张道:表面每年约有900 万人死于"免形杀手"的疾责 挨詢!长期疾责还易诱发脐 心搏、心事失常,甚至引发大 鏡紋集、呼吸風水、心脏衰竭 等挨貨面猝死。其死亡李在 **各类类均中高程第三位.** 面 且没货车正是年上升;由于

蒙美特医馆教练只教, 出生在蒙古库伦放的十代蒙 医世家。他凭借着组传的歌 医磐方【瞋气安排丸】, 使十 几万的精粹挑岗悬着达到蒙 复。如果你用丁荟多中药、蔬 裔。精神挑岗还是反复。我们 独界你试试"泰区赤方[膜气 安排九]".蒙蒙排压馈敏续 且數保证:试就有效,經濟就 盤裝板。

长期疾病导致的慢阻肺损、 防舒维化、防癌等量症患者。 一学以上的寿命仅不足6年。防 癌也因死亡率、发酵率名列醇 矛,已成为表演名符英实的"众

强之首";在中国,每四个强症 愚羞中. 就有一

使自这本书 让你转身告别老喊噹



为丁能 **帝坳更多**的老 我 神奇 斯 一种最奢早日 験を・虫煙験 基金发焰"导 7年00名老孩 畸融者 "接

- 小电话. 不死 钱、(孙思邈与获奇)科赞书 養送到家,肉全省的老疾時 最老介绍治疗方法。该节以验 传出视角, 为读者全面揭示项 **特的伦介的传统派区。深度描 松孙泉道夜河治疗葵青药**的 区学型念与具体实验方案。

孙尽道极短疾病均没均 的特点。提出表面是治疗疾 旁的景色时机,而且还能极 獲夜河附河传点, 敘到复方 分不同时间给药.分别费足 不同时间放西效,使疾病的 景共治康,开创了获费的法 排除板的历史光河。《孙景道 与疾病)集合了各种疾病的的 治疗要点。还有具体解决力律。

2019年已会上市、婚婚9 个月畅销20万景, 各大学信 拾购一些.迅速在全国策略 丁一场"孙思藏除疾责的焦 潮。中医专家序论语:阅读本 \* 数象与两王孙从孝面对 而来切交流, 实特急者的-切货症、属河、多种在多中投

为了让这种最多单位摆 秘疾的的折接,现在,只要你 技打免费送书稿纸,不死 分钱、(孙思遵与获聘)的参 餐灯可坐等此书送到你求! 免费申银热贷:

4000-220-117

#### 失眠、抑郁、癫狂、分裂症



蒙医奇方 治病有三绝 他:但方脊特-该方朵

用實、臣、佐、使料學配伍。 "上两鱼心为营,宝养命;中 商6种为臣,主养性;下药11 种为佐使,主治药;该组方在 治疗过程中比一般药物作用

二绝:药材纯正。该方采 用18時幾天然的草原寄生药 材,一株商遺掌垒过敝十年 甚至教育学以上的生长期。 有效成分是一般药物功效的 九十倍,而且见数快、免任何 的霉菌作用!

三绝:疗效惊人。该方从 對的概錄上整复驗特金,再生 脫絕推。恢复脫海里功能平衡。 它以紅方奇特。药磷酸亚、疗效 **神奇、淡有對兩性而著名。因此** 对精神使均有像人的效果。

签约指疗:如果6个疗理 未治愈者。广家免费治疗直 专家查询:4000-622-117

省内免贸送货、货到付款。

复观聚曲与特金,治疗观聚性的。 送約彝務一集! 彝商"集灯胶囊"由普遍上市 公司(普灣联合交易所主板上市 2898)生产,该商采用先进工艺有 机结合精制面成。服用后,可先遗 后治,有效作用于强度推荐变征

许多患者都够淡地认为到原

推讲早期并是大岩,珠不知,就原

整封早期如不及时治疗,有20%

的就原始的患者最终发展到青髓

受压迫的严重救命, 曼外出现四

彝裔"集灯款囊"是千年彝族

验力,采用食药中的灯盘组辛、蒙

丹参、三七、高振等骨份圣药,专

门针对对原始起行性变引起的骨

性對变和執性對变,三步達环擊

**農業美面大大生**長皇**聖**能力。

标本单治项服稚病

千年彝药奇方

祭,对狐腰推周围毁敌治疗,标本 整治,使知此均持禁性恢复,量失 达到治疗就能的的作用。由于"蒙 灯胶囊"按某种者,被序为千年彝 而文化遗产,民能观念。

查询热线:4000-999-727 省内免贸送货、货到付款。